

我市继续推行水产养殖政策性互助保险

保险品种仍以南美白对虾为主,养殖户仅需承担35%保费

本报讯(记者王量迪 通讯员陈宁 李双明)继去年之后,我市今年将继续推行水产养殖政策性互助保险。日前,市渔业互保协会召开工作会议宣布了这一为水产养殖户所期盼的利好消息。

水产养殖不仅是一个高投入、高产行业,更是一个高风险行业。如去年强台风“菲特”带来的强暴雨灾害,造成养殖池塘受淹,网箱养殖渔网破裂,大量养殖鱼虾蟹逃逸、死亡,全市水产养殖受灾面积超过20万亩,直接经济损失达8.9亿元。所幸的是,去年我市在国内率先推行了水产养殖政策性互助保险,

不仅使参保养殖户的损失得到了补偿,也帮助他们尽快恢复了生产。

据市渔业互保协会统计,去年,全市总承保面积4.28万亩,保险品种以南美白对虾为主,同时开展了甲鱼养殖保险试点3000亩、梭子蟹养殖保险试点1700亩。截至去年11月20日,协会共赔付养殖户损失1185.27万元。其中,对受灾较为严重的余姚市启用大灾风险准备金,理赔比例达到92%。

根据计划,今年全市水产养殖政策性互助保险总承保面积为4.5万亩。其中,慈溪

南美白对虾2.15万亩,余姚甲鱼0.65万亩,象山南美白对虾0.55万亩和梭子蟹0.2万亩,宁海南美白对虾0.9万亩。

按照农业政策保险“保成本、保投入”的原则,确定每亩保额为5000元,今年总承保额达到2.25亿元,保险费率约为8%,即每亩400元。保费的来源仍与去年一样,其中市级财政补助32.5%,即每亩130元;县(市)区财政补助32.5%,即每亩130元;投保人承担35%,即每亩140元。

据市海洋与渔业局统计,我市目前拥有的水产养殖面积有近100万亩,养殖主导产品包

括南美白对虾、梭子蟹、甲鱼和大黄鱼等,但去年全市水产养殖政策性互助保险总承保面积为4.28万亩,仅占全市池塘养殖面积的10%。

对此,市渔业互保协会理事长练兴常认为,以我市今年4.5万亩总承保面积计算,市级财政需补助585万元,县(市)区需配套补助585万元。因此,以我市现有的保险模式显然无法覆盖大部分的养殖面积和养殖品种,这就使得政府的惠农支农政策无法惠及大部分养殖户。为此,我市应在不断完善养殖保险模式的基础上,逐步增大养殖承保面积,并尽快完成梭子蟹、甲鱼的试点工作。

宁波市级机关干部职工志愿服务倡议书

市级机关干部职工:

志愿服务是社会文明程度的重要标志,是培育和践行社会主义核心价值观的重要载体。为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,充分发挥广大机关干部职工在推动城市发展、促进社会和谐、建设宁波文明城市中的先锋模范作用,我们向市级机关干部职工发出如下倡议:

一、牢记宗旨,争做服务群众的表率。要立足岗位,主动作为,多为群众办好事、办实事、解难事。积极投身文明宁波建设,自觉响应市文明委提出的“宁波有礼,整洁有序”的主题实践活动,坚持从自己办得到、群众又迫切需要的的事情做起,为群众提供各种延伸服务和便民服务,最大限度地为群众办实事、做好事、解难事,多温暖人心、聚人心、稳人心的工作,不断延伸工作手臂,拓展工作领域,提高工作水平,使志愿服务切实成为密切党群干群关系的催化剂,为打造为民、务实、清廉、高效的服务型机关助力。

二、积极作为,争做奉献社会的标兵。要走进农村、走进企业、走进社区,积极开展政策、法律、科技、文化、卫生等五下乡、五进社区服务活动,争当政策法规的宣传员,群众致富的指导员,社会矛盾的调解员。要继续为打造宁波爱心城市增光添彩,大力弘扬扶危济困、助人为乐等中华民族传统美德,积极开展送温暖、献爱心志愿服务活动,努力为困难群众排忧解难。积极开展多种形式的志愿服务活动,要尊重服务对象,佩戴志愿服务标识,遵守服务纪律,严格规范自身言行,树立机关干部职工的良好形象,为推动形成良好社会风尚作出表率。

三、敢于担当,争做推动发展的先锋。要站在改革、稳定、发展的前沿,紧紧围绕市委、市政府提出的“双驱动四治理”决策部署,以实际行动全力实施好经济社会转型升级三年行动计划。结合各部门职能,充分发挥个人优势,找准服务项目,明确服务对象,优化服务方式,开展好推动发展的志愿服务活动,真正做到勤勉敬业,敢于担当,立足本职争一流,建功岗位促发展。

涓涓细流汇江海,人人实干梦成真。机关干部职工是践行志愿服务的示范者,是传播志愿精神的宣传者,是创先争优的主力军和排头兵。市级机关干部职工们,让我们行动起来,投身到志愿服务中,汇聚起追梦圆梦的正能量,为实现“两个基本”、建设“四好示范区”的目标作出新贡献。

宁波市文明机关创建工作领导小组办公室

2014年4月28日

江北区再次举办大学毕业生专场招聘会

百家企业为600余应届生提供1500个针对性岗位

本报讯(记者余方觉 通讯员尹荷燕 裘梦露)昨天,江北区2014年大学毕业生专场招聘会在日湖亲水广场举行。参与招聘的105家企业共提供了1500个岗位,来自宁波大学等3所高等院校的600余名应届毕业生入场求职,270余人与企业现场达成初步就业意向。

这是江北区为促进大学生在江北就业,连续第二年举办这样有针对性的招聘会。

“江北区企业推出的招聘岗位与去年同期相比增长超过90%,但从一季度签约数量来看,签约量与人才需求量之间仍有明显的缺口。”江北区人社局相关负责人介绍,据统计,截至上月底,今年江北区企业接收高校毕业生629名,比去年同期增长48.7%,但宁波生源却同比下降9.1%。专场招聘会为大量市外毕业生增加了新的就业机会。

据悉,江北区已与宁波市人才市场管理办公室签订合作协议,成立大学生创业服务专业机构,为大学生创业提供“一站式”工商注册服务。该区还将建立大学生创业园,建立和完善毕业生创业导师制,为毕业生自主创业提供一条龙服务。

上下齐心 “五水”可治

——来自奉化尚田柴家岙村的影像报告



列入宁波市2013年度农业综合开发土地治理项目的柴家岙河道治理工程进入高潮。



村党支部书记罗建成义务负责柴家岙河河道保洁工作,已坚持数年。



村民陈亚儿说,村里人每天都能喝上最好的山泉水。



村里动员村民用竹篮来买菜。

图说 TU SHUO 严 龙 吴培维 王加廷 文/摄

青山伴绿树,碧水绕村走,这是柴家岙村给人的第一印象。

柴家岙村位于奉化市尚田镇的半山区,是奉化的母亲河——县江的发源地之一,现有176户487人。近年来,该村先后投入近300万元,新建了一座水库,解决了村民长期靠天吃水问题。投入150万元,对沿村800米河道进行整治,河边还新建了一座小公园。“人在岙中游,青山两边走”,昔日落后破旧的小山村如今变得异常秀丽。

近日,记者来到正在全力进行“五水共治”的柴家岙村,试图寻找该村在推进这项惠民工程中的一些好做法。该村党支部书记罗建成说,农村治水其实与农村开展其他工作一样,上级支持不能少,但更重要的是在于干部带头、全民参与、从我做起、从点滴做起、从现在做起,这样,就没有办不了、办不好的事情。

村里的大铭食品厂请来日本的环保专家北岛隆彦(左)一起研发利用菌种发酵技术,将水煮笋加工后的废弃笋壳加工成有机肥料。

奋斗的青春最美丽

为青春,寻一方「耕耘」热土

【人物名片】

龚闻佳,1988年出生,现为慈溪市惠农蔬菜专业合作社技术员,当地首批返乡务农大学生之一。

本报记者 黄合 通讯员 张旦旦

2010年,设施农业技术专业毕业的龚闻佳,回到家乡慈溪,立志在田地之中躬身务农。

“面朝黄土背朝天”,这是社会对于农民的刻板印象。龚闻佳同期毕业的同学们,有考公务员的,有开淘宝店的,只有不到十分之一的同学从事涉农产业。

“我很清楚,自己的兴趣在田间。”童年在农村的幸福时光,让龚闻佳对务农充满了朴素的感情。他说,至今还记得大伯家田里的西瓜,又脆又甜,一咬满是汁儿。

于是,执拗的龚闻佳拒绝了父母帮他张罗好的工作,一股脑儿钻进大棚,向大地取经。“农业是一件很见功夫的事,就算是现代农业,归根结底还是要靠自己付出,科技再怎么先进,还是要靠人。”

整整一年时间,初出茅庐的龚闻佳跟着公司的技术员,一点点学习实际的操作技巧经验,熟悉农场3000多亩土地上的点点滴滴。课本上学到的知识,和实际情况结合之后,开始发挥价值。

检测土壤中缺少的元素实行“配方施肥”,节约五分之一的成本;实现“红颊草莓”自主育苗,20多亩地量产后节约成本10万余元;每周一次“平价果蔬进社区”,拉近城市和农田的距离……

2012年,龚闻佳团队又将目光投向火龙果。如何保证这种娇贵的热带植物,在四季分明的江南也能落地?加热,用电成本过高;封棚作业,湿度又过大——那个冬天,龚闻佳团队尝试了七八种不同的方法,终于使得火龙果在慈溪本土实现丰产。

“我从不认为自己是个‘农民’而觉得丢脸。相反,看着自己引进研发的新品种,开花了,结果了,就特别有成就感。”在龚闻佳的脸上,挂着的常常是安心的笑容。

更为科学的种植方法,更为合理的管理模式,以及更为创新的发展思路——这些是这群年轻人带给地方农业的。龚闻佳说,当年自己回来时,慈溪涉农大学生不到10个,现在已经近百个了。

同时,以农村专业合作组织团建为依托,宁波团市委通过开展技能培训、加强管理运营、注重人才培养,不断深化农村青年就业创业工作,助力农业生产经营专业化水平的提高。

学做新型小农民 爸爸带我种水稻

本报讯(记者黄合 通讯员傅瑛)“爸爸,我们去哪里呀?”昨日下午,一场宁波版的“爸爸去哪儿”亲子活动上演——96名年轻爸爸牵着孩子的手,来到鄞州区云龙镇陈黄村水稻种植基地,学习干农活。

“现在孩子大多在城市里读书,没见过水稻的样子,更别说下田种稻了!”一听说有这个活动,巫先生就为自己10岁的女儿果果报了名。

雨后的水稻田特别泥泞。按照活动安排,每对父子或父女得负责8平方米大的种植面积,完成近350株秧苗的移栽。孩子们卷起裤腿,一个接一个将白嫩嫩的小脚丫扎进水田;然后又学着爸爸的样子,将绿油油的秧苗稳稳地插进田中。

“孩子们的表现都特别棒。没有一个孩子闹别扭不参加,也没有一个孩子在田里摔跟头。”全程观摩的鄞州区农技站宣老师对此连连称赞。

据悉,此次“学做新型小农民——爸爸带我种水稻”活动,是由鄞州区青少年活动中心、鄞州区图书馆联合组织,面向小学生群体的公益体验活动。



查爆犬好厉害

近日,李惠利幼儿园亲爱园的小朋友和部分家长一起,到市公安局巡特警支队参加警营开放日活动。枪械展示、警员特技表演、查爆犬现场排爆等内容引起了小朋友的极大兴趣。(丁安 杨佩娜 摄)

海关详解进口汽车整套流程 从汽车到港到符合出售条件需2至5天



本报讯(记者俞永均 通讯员刘爽)“因为省掉了一些中间环节,在梅山购买进口汽车要比4S店买车便宜不少。”中信港通公司陆经理告诉笔者,“考虑到价差比较可观,最近消费者预订进口汽车的数量

不断攀升。” 汽车从梅山保税港区进口到交付到消费者手中,中间有哪些流程?据梅山海关关科长张雷雷介绍,汽车到港后,首先要报关征税、查验通关,其次是改装。“目前梅山口岸进口的汽车多为‘美规车’,即按美国标准生产的,汽车仪表盘、车灯等位置与按中国标准生产的‘中规车’不同,所以必须经过改装才符合中国的检验标准。”张雷雷说,进口汽车改装完成之后,还要经过检验检疫部门质量检查,合格的汽车才能卖给

消费者,“从汽车到港到检验完毕的整个过程,需要2至5天。” 那么,消费者如何购买进口汽车呢?笔者了解到,目前主要有两种渠道:一是通过有资质的进口汽车贸易商购买。二是“海淘式”购车,即消费者在国外汽车4S店直接购车,通过进口汽车贸易商将汽车运回国内,然后完成报关、报检等手续后提车。 据悉,近期梅山口岸将有大批进口汽车陆续抵港,预计今年进口汽车总量会突破2000辆。

海曙特色商街“集群”带热体验消费

本报讯(记者张正伟 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷)23日,天一广场成功捧回“浙江省特色商业示范街”牌匾,算上去年和义大道获评“中国特色商业街”,海曙区已经拥有月湖盛园、南塘老街、鼓楼沿等国家、省和市级特色商业街5条。这些特色商业街跳出传统经营模式,主打文化、购物、休闲等业态相结合的体验式消费,集群效应逐渐显现。

海曙区商务局相关负责人告诉记者,近年来,海曙区紧紧围绕“宁波中心商贸商务区和历史文化名城核心区”的功能定位,将商业与文化、旅游等产业有机结合,打造富有“灵魂”和特色的商街文化和体验式消费新模式。

2009年,汇聚国际一线品牌的和义大道开业,这个被誉为宁波“香榭丽舍大街”的特色商街经过三年培育,就成为了我市首条“中国特色商业街”;2010年,以江南院落为改造蓝本的时尚街区月湖盛园开业,天一商圈容量和特色大大提升,去年,整个商圈商业占地面积30多万平方米,年销售额近百亿元。 南塘老街、鼓楼沿重新亮相后,集传统

五龙潭景区 将增280个停车位

本报讯(朱军备 梁锋)为缓解交通拥堵、解决景区停车难问题,五龙潭旅游开发公司近日正在核心区入口龙谷村青草湾附近新建停车场。 景区游人如织,周边停车位饱和,沿线交通严重拥堵,车辆排队数公里……这是清明小长假期间五龙潭景区出现的情况。为缓解节假日交通压力,五龙潭正在新建一个面积约11亩的停车场,可增加车位280个,“五一”之前可完工。